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SUBIECTE:

I. Alegere simplă

Alegeţi un singur răspuns din variantele propuse:

1. Pierderea elasticităţii cristalinului duce la:

A. miopie;
B. conjunctivită;

C. prezbitism;

D. hipermetropie.

2. Măreşte pupila:

A. contracţia fibrelor musculare radiare din iris;

B. contracţia fibrelor musculare circulare din iris;

C. lumina prea puternică;

D. celulele cu conuri şi bastonaşe.

3. Acomodarea ochiului:

A. cristalinul se bombează la vederea la distanţă;

B. cristalinul se aplatizează la vederea de aproape;

C. permite formarea imaginilor chiar pe retină;

D. permite vederea culorilor.

4. Care dintre oscioarele urechii medii se sprijină pe faţa internă a timpanului?
A. scăriţa;

B. ciocănelul;

C. etmoidul;

D. nicovala.

5. Pavilionul urechii prezintă caracteristicile, cu excepţia:

A. are formă de pâlnie;

B. face legătura cu timpanul;

C. captează şi dirijează sunetele;
D. prezintă un schelet cartilaginos învelit în piele.

6. Celulele receptoare ale undelor sonore se găsesc:

A. în perilimfă;

B. în vestibulul membranos;

C. la baza canalelor semicirculare;

D. în melcul membranos.

7. Receptorii olfactivi sunt celule:
A. nervoase;

B. epiteliale;

C. de susţinere;
D. conjunctive.

8. Referitor la limbă, este adevărată afirmaţia:

A. receptorii sunt papilele gustative;

B. receptorii sunt mugurii gustativi;

C. papilele gustative se găsesc în pereţii laterali ai mugurelui gustativ;

D. formează senzaţii gustative.

9. Receptorii tactili:

A. se găsesc numai în epidermă;

B. sunt mai numeroşi decât receptorii pentru durere;

C. sunt răspândiţi inegal în piele;

D. sunt sensibili la variaţiile de temperatură.
10. Papilele (crestele) dermice se găsesc în:

A. epidermă;

B. stratul cornos;

C. dermă;
D. hipodermă.

11. Hipoderma este:

A. stratul cel mai profund al pielii;

B. stratul de mijloc al pielii;

C. formaţiune în care se află neuroni ai căror axoni alcătuiesc nervul olfactiv;
D. stratul de la suprafaţa pielii.

12. Neuronul are:

A. dendrite şi axoni;

B. corp celular şi prelungiri;

C. ramificaţiile dendritelor cu butoni terminali;

D. axonul protejat numai de teaca de mielină.

13. Meningele îndeplineşte următoarele roluri, cu excepţia:

A. protecţie;

B. hrănire;

C. simţ;
D. învelire.
14. Celulele gliale au următoarele roluri, cu excepţia: 
A. protecţie;

B. nutriţie;

C. excitabilitate;

D. susţinere.

15. Nervul sciatic:

A. prin fibre senzitive duce informaţia la creier;

B. centrul său reflex este în trunchiul cerebral;

C. este un nerv motor;
D. prin fibrele motorii comandă muşchiul gambei.

16. Următoarele formaţiuni participă la protecţia organelor nervoase, cu excepţia:

A. lichidul cefalorahidian;

B. cutia craniană;

C. meningele;
D. cutia toracică.

17. Legătura dintre fibra nervoasă şi fibra musculară, prin care se determină contracţia, se numeşte:

A. ramificaţie butonată;

B. plex;

C. efector;

D. placa motorie.

18. Secţionarea rădăcinii posterioare a nervului spinal:

A. întrerupe impulsurile senzoriale;

B. întrerupe impulsurile motorii;
C. nu influenţează conducerea impulsurilor;

D. accelerează conducerea impulsurilor.

19. Axul cerebro-spinal este:
A. sistemul nervos central; 

B. sistemul nervos periferic;

C. sistemul nervos vegetativ;

D. encefal, măduva spinării şi nervi.

20. Influxul nervos se propagă astfel :

A. corp celular – axon – dendrite;
B. corp celular – dendrite - axon;

C. dendrite – corp celular - axon;

D. dendrite – axon – corp celular.

21. Trunchiul cerebral este centrul următoarelor reflexe, cu excepţia:

A. deglutiţia;

B. clipitul;

C. strănutul;

D. dilatarea pupilei.
22. Din punct de vedere funcţional, sistemul nervos se clasifică:

A. sistem nervos central şi periferic;

B. sistem nervos central şi vegetativ;

C. sistem nervos de relaţie şi periferic;

D. sistem nervos de relaţie şi vegetativ.

23. Scoarţa cerebrală:
A. prezintă aria motorie de unde pornesc comenzile spre muşchii scheletici;

B. prezintă aria vizuală în lobul frontal;

C. prezintă aria auditivă în lobul occipital;

D. este alcătuită din substanţă albă.

24. Infarctul cerebral se mai numeşte:

A. hemoragie cerebrală;

B. insuficienţă circulatorie cerebrală;

C. embolie cerebrală;

D. epilepsie.

25. Ţesutul osos este un ţesut:

A. epitelial;

B. conjunctiv;

C. cartilaginos;

D. de apărare.

26. Oasele lungi prezintă cartilaj de creştere:
A. numai în diafiză;

B. între diafiză şi epifiză;

C. numai în epifize;

D. în canalul medular al osului.
27. Tonusul muscular este:

A. contracţia puternică a muşchilor;

B. starea de oboseală a muşchilor;

C. starea de uşoară contracţie a muşchilor;

D. relaxarea muşchilor.

28. Nu sunt leziuni ale fibrelor musculare:

A. elongaţiile;

B. entorsele;

C. întinderile;

D. rupturile.

29. Insulina:

A. este o secreţie exocrină a pancreasului;

B. hipersecreţia provoacă diabet zaharat;

C. la diabetici este în cantităţi insuficiente;

D. determină creşterea cantităţii de zahăr din sânge.

30. Ocitocina:
A. e secretată de gonade;

B. intervine în procesele de creştere;

C. asigură contracţia musculaturii uterine în timpul naşterii;

D. influenţează eliminarea apei din corp.

II. Alegere grupată

La întrebările de mai jos răspundeţi utilizând următoarea cheie:

A. Dacă 1,2,3 sunt corecte;

B. Dacă 1 şi 3 sunt corecte;

C. Dacă 2 şi 4 sunt corecte;

D. Dacă 4 este corect;

E. Toate variantele sunt corecte.

31.  Sunt organe anexe ale globului ocular, cu excepţia: 
    1.  conjunctiva;

    2.  genele;

    3.  sprâncenele;

    4.  corneea transparentă.

32. Celule care conţin pigmenţi sunt: 
    1.  melanocitele din piele;

    2.  celulele fotoreceptoare;

    3.  celulele irisului;

    4.  celulele receptoare gustative.
33.  La atingerea corneei: 
    1.  se declanşează clipitul;

    2.  se dilată pupila;

    3.  se secretă lacrimi din abundenţă;

    4.  apare fenomenul de acomodare.
34.  Otolitele: 
    1.  sunt granule de carbonat de calciu;

    2.  se găsesc în jurul celulelor de echilibru;

    3.  se găsesc în utriculă, saculă şi la baza canalelor semicirculare;

    4.  se găsesc în melcul osos.

35.  Otita: 
    1.  se datorează spargerii timpanului;

    2.  este inflamarea cavităţii osoase a urechii medii;

    3.  poate fi externă dacă afectează timpanul;

    4.  este o afecţiune ce constă în inflamarea urechii.       
36. Gustul permite:

    1.  evitarea alimentelor prea fierbinţi;

    2.  selectarea hranei;

    3.  realizarea deglutiţiei;

    4.  stimulează secreţia sucurilor digestive.

37. Senzaţia de miros apare dacă: 
   1.  vaporii emişi de substanţele odorante ajung la mucoasa olfactivă;

   2.  vaporii se dizolvă în mucusul secretat de mucoasa nazală;

   3.  prelungirile scurte ale neuronilor olfactivi recepţionează excitaţiile;
   4.  papilele gustative nu au leziuni.      
38.  Acuitatea tactilă: 
   1.  se determină prin testul compasului;

   2.  se determină în urma perceperii izolate a două excitaţii aplicate simultan;

   3.  este maximă pe vârful degetelor şi buze;

   4.  este minimă pe vârful degetelor şi buze.  
39.  Pielea: 
   1.  este organul cel mai greu din corp;

   2.  cântăreşte aproximativ 4 kg;

   3.  îndeplineşte funcţii multiple;

   4.  este alcătuită din patru straturi distincte.

40.  Derma: 
   1.  este un ţesut muscular;

   2.  conţine receptori tactili, termici şi dureroşi;

   3.  prezintă celule cu pigmenţi;

   4.  este un ţesut conjunctiv.                 
41.  Sinapsa reprezintă: 
   1.  răspunsul la acţiunea unui stimul;

    2.  legătura dintre doi neuroni;

    3.  contactul direct dintre doi neuroni;

    4.  legătura dintre ramificaţia terminală a unui axon şi dendritele neuronului următor.

42.  Alege proprietăţile comune neuronului şi muşchiului: 
    1.  excitabilitatea;

    2.  elasticitatea;

    3.  conductibilitatea;

    4.  contractilitatea.

43.  Referitor la neuron: 
    1.  dendritele culeg informaţii de la organele de simţ;

    2.  axonul este învelit în trei teci;

    3.  corpul celular formează substanţa cenuşie din sistemul nervos central;

    4.  prezintă proprietatea de extensibilitate.

44.  Reflexele care se închid la nivelul măduvei spinării: 
    1.  dispar în decursul vieţii;

    2.  sunt reflexele de transpiraţie şi rotulian;

    3.  sunt individuale;

    4.  sunt involuntare.

45.  Rădăcina anterioară a nervilor spinali: 
    1.  conduce comenzi către receptori;

    2.  este o rădăcină senzitivă;

    3.  conduce informaţii de la receptori;

    4.  conduce comanda la muşchi.

46. Măduva spinării prezintă următoarele caracteristici: 
    1.  are două şanţuri;

    2.  are formă de cilindru uşor turtit;

    3.  se întinde între vertebrele C1 şi L2;

    4.  este mai îngroşată în dreptul membrelor.

47.  În structura măduvei spinării: 
    1.  substanţa cenuşie este formată din axoni mielinizaţi;

    2.  substanţa cenuşie are formă de fluture;

    3.  substanţa cenuşie este formată din două coarne;

    4.  substanţa albă se află la exterior.

48.  Nevroza se manifestă prin: 
    1.  teama permanentă de ceva;

    2.  convulsii, pierderea cunoştinţei;

    3.  obsesie;

    4.  pierderea contactului cu realitatea.

49.  Sunt lobi cerebrali:

    1.  frontal;

    2.  temporal;

    3.  parietal;

    4.  coccigian.

50.  Cerebelul: 
    1.  răspunde de menţinerea echilibrului;

    2.  are scoarţă cerebrală la exterior;

    3.  are substanţă albă la interior;

    4.  are două perechi de emisfere cerebeloase.

51.  Substanţa cenuşie din sistemul nervos central se poate găsi: 
    1.  la suprafaţă, în cazul creierului mare;

    2.  în interior, la măduva spinării;

    3.  sub forma unor nuclei în trunchiul cerebral;

    4.  sub formă de scoarţă în cerebel.
52.  Somnul: 
    1.  este o stare temporară;
    2.  este perioada de refacere a sistemului nervos;

    3.  este starea temporară de întrerupere a contactului cu interiorul şi exteriorul nostru;
    4.  lipsa lui îndelungată poate determina depresia nervoasă.
53.  Diafiza: 
    1.  conţine măduvă galbenă;
    2.  prezintă un canal medular;
    3.  conţine ţesut osos compact;
    4.  prezintă la exterior periost
54.  Acţiunea radiaţiilor X asupra sistemului nervos determină: 
   1.  boli neurologice;

   2.  obosesc celulele nervoase;

   3.  distrug ţesutul nervos;

   4.  determină stare de epuizare treptată.

55.  De stern se prind: 
   1.  12 perechi de coaste;

   2.  omoplatul;

   3.  vertebrele;

   4.  claviculele.

56.  Entorsele: 
   1.  reprezintă afecţiuni cu deplasarea oaselor din articulaţii;

   2.  reprezintă afecţiuni în care ligamentele se pot întinde sau răsuci;

   3.  constau în fisurarea sau ruperea oaselor;

   4.  determină dureri, umflături ale articulaţiei şi imobilizarea ei.
57. În timpul contracţiei, muşchii striaţi:
    1.  se alungesc;
    2.  se scurtează, îşi modifică forma;
    3.  primesc comenzi de la sistemul nervos vegetativ;
    4.  produc căldură.

58.  Alegeţi variantele corecte:

    1.  atrofiere = starea de contracţie uşoară şi permanentă a muşchilor;

    2.  influx nervos = forma codificată a informaţiilor şi comenzilor nervoase;

    3.  fontanelă = oase ale cutiei craniene;
    4.  oseină = substanţa organică a oaselor care le dă elasticitate.

59.  Hipersecreţia tiroidei determină : 
    1.  acromegalie;

    2.  piticism;

    3.  cretinism;

    4.  boala Basedow.

60.  Hipofiza: 
    1.  acţionează asupra activităţii tiroidei, glandelor sexuale şi suprarenalelor;

    2.  acţionează asupra presiunii sângelui;

    3.  influenţează creşterea organismului;

    4.  are rol în funcţia imunitară.

Notă: timp de lucru 2 ore.
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